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Az év halottal. Az ipartestületi betegsegitó pénztár,
nuv, •*.

Mindszentek napjától Mindszentek 
napjáig, 1901. november 1 - tői 1902. no­
vember 1-ig a világnak és Magyarország­
nak következő nevezetesebb férfiai s 
asszonyai haltak meg :

(A világ halottal.)

Li-Hung-Csarg kínai király (1901. 
nov.), Montepin Xavér regényíró (1902. 
május), Albert s'-ász király (június), i,e- 
dohovszki Miciszláv gróf bíboros (július), 
Mayer Lukács búr tábornok (augusztus), 
Schenk Frigyes orvostanár (augusztus), 
Margit Zsófia hercegnő (augusztus), 
Wirchow berlini orvostanár (szeptember), 
Henrietta belga királyné (szeptember), 
Zola Emil (szeptember 2S )

(Magyarország halottat.)

Gróf Ráday Gedeon (1901. nov.), 
Báró Lévay Henrik (1901. december), 
Molnár Antal orsz. képviselő (1902. jan.), 
Tibiid Antal közigazgatási biró (február), 
Gvőry Elek orsz. képviselő (február), 
Hagy Kálmán szobrász (február), Szigeti 
József színművész, iró (március), i isza 
Kálmán (március), Vészeiéi Károly költő 
(április), Horánszky Nándor kereskedelmi 
miniszter (április), gróf Fái tiy Elemér 
testőrkapitány (április), Ráth Károly nagy­
iparos (május), SzapáryIstván gról (máj.), 
Kézmárszky Tivadar orvostanár (május), 
Szabó János ev. ref. esperes (május), 
báró Vecsey József (május), báró bán Ily

*-»]*-. a ímóínc) 1 vol Mi hál v iiiiírv vív
radi gath kath. püspök (június), Szigeti 
Imre színművész (június), Zempléni r. 
Gyula iró (június), Lonovics József volt
Csanádi főispán (június), gróf Huny ad) 
Imre (június), Soós Lajos költő (junus), 
Dobsa Lajos iró (július), Schlauch Lőrinc 
bíboros (július), Vadnay Károly iro(jul.), 
Borostyán Nándor iró (augusztus). Rath 
Zoltán statisztikus (augusztus), I lösz al 
orvostanár (augusztus), Lanka Gusztáv 
iró (augusztus), Tisza László (augusztus), 
Steindl Imre műépítész (szeptember), 
Hieronymi Béla kúriai biró (szeptember), 
Hajnik Imre jogtudós (szeptember), Ke­
leti Gusztáv "festőművész (szeptember , 
Heller Ágoston természettudós (szép 
Hchnierer Gyula, a szabadalmi oszta > 
főnöke (szeptember), Király Fái nve v- 
tudós (október), Beretvás Endre főiem i- 
házi tag (október), dr. Sárkány Jozsei 
szolnoki törvényszéki elnök (Or.tobe. , 
liuttkayné Kossuth Lujza (október.)

Feloszlatott gyűlés.
nuv.

Tegnap délelőtt és délután tartották 
meg a munkaadók és iparos segédek 
gyűlésüket az ipartestületi betegsegitő 
pénztár megalakítása tárgyában.

A munkaadók gyűlése.

Délelőtt fél tiz órakor nyitotta meg 
a munkaadó iparos mesterek gyűlését 
Tóth Kálmán ipartestületi elnök. A ha­
tóság részéről Bereezky Lajos rendőrfo- [ 
gaimazó iparhatósagi megbízott volt je- | 
len. Tóth Kálmán rövid bevezető beszéde j 
s nár hozzászólás után megalakították a 
munkaadók részéről a tisztikart. Elnök 
lett hivatalból : Tóth Kálmán ipartestü- ' 
leli elnök. Alel nők : Stegmüller Árpád, 
Igazgatósági tagok : Kurucz Miklós csiz­
madia, K. Tóth Sámuel esztergályos, 
Szedi ák József szabó, Riesz Henrik 
kocsigyártó, Főt hó Lajos tímár, Molnár A. 
kovács,Blaskovich Mihály lakatos, Kúrián 
Gyula órás, Dorsch Hugó asztalos, 
Friedvalszkv Rezső borbély, Cicó Lajos 
cipész. Fóttagok : Biczó Gyula kőműves, 
Polgár Márton szappanos, A a day Rezső 
asztalos, Varkoly József csizmadia 
Nagy János szíjgyártó, Kostya János 

I aranyműves, A felügyelő bizottság rendes 
1 tagjai lettek: Pongrácz Géza könyv- 
! kötő, Killer Ede kárpitos és Debreczeni 
; Lajos hentes. Fóttagok : Éva Péter 
' szabó, Juhász István lakatos és Szép­

laki József cipész.
Az esetenkint felmerülő vitás kér­

dések eldöntésére választott bíróság tag­
jai lettek : Zelinger Ede cimfestő, Dá- 
vidházy Kálmán könyvkötő és Kiss J. 
Ferenc cipész. Fóttagok 
hály kerékgyártó, Weidner 
cipész és Cabún Dániel pék.

megyünk le ! Jöjjenek maguk fel 1 
Nem kell jegy! Az is iparos, aki 
nincs alkalmazásban ! — és még több
ilyen tiltakozás repült a tisztviselő felé 
3Ö0 hangos torokból. Különösen a jelen­
leg foglalkozás nélkül levő kőmivessegé- 
dek csaptak óriási zajt, a teremből
pedig nem távozott senki.

A legnagyobb izgatottság közepette 
nyitotta meg Tóth Kálmán ipartestületi 
elnök a gyűlést. Alig szólt pár szót, 
ismét kitört a vihar. ' h'iási lárma, kiabá­
lás töltötte be a termet, hiába szólaltak 
fel egyesek, hogy a, kedélyeket leeső a- 
pitsák, a nagy zajban elveszett szavuk.

A gyüics feloszlatása.
Tóth Lálmán elnök minden erejét 

összeszedte, — de rendet nem tudóit 
csinálni. Az izgatott kiabálások, fenyege­
tések vegve is kihozták a sodrából

ingvári Mi- 
Gusztáv

A segédek gyűlése.

Délután két órára volt jelezve a se­
gédek alakuló gyűlésének kezdete. Két 
órára mintegy 300 iparos segéd gyűlt 
össze az iparos otthon dísztermében. — 
Ekkor jelent meg a gyűlésén A ormos 
ipartestületi irodavezető s felszólította a 
segédeket, hogy miután a miniszteri ren­
delet szerint az alakuló gyűlésen csakis 
azon iparossegédek bírnak felszólalási, 
tárgyalási és szavazati joggal, kik alkal­
mazásban vannak, — a gyűlésen reszt 
vonni óhajtó iparossegédek jelentkezze­
nek az ipartestület irodájában, mert csak 
az alkalmazásban létüket igazoló jegy­
gyei bocsátanak be mindenkit a tanács­
kozásra CSllk elő lett volna
készítve a dolog, kitört a vihar. Nem

megkapva egyet a közelálló legszája- 
sabb legények közül, belenyomta az el­
nöki székbe:

— Nullát elnököljön maga!
Mikor azután a már miniszteri?eg 

jóváhagyott alapszabályok ellenére a be­
fizetések és munkabér közötti összefüg­
gésről kezdetlek beszélni az egyes szó­
nokok, — látván, hogy a gyűlés eied- 
ményre nem vezethet, sőt a nagy izga­
tottság miatt komolyabb következmé­
nyekkel is járhat, — Berecky Lajos 
rendőrfogalmazó iparhatósági megbízott 
az ülést feloszlatta.

xlZ ipartestületi betegsegitő pénztár 
tehát nem tudott megalakulni. Nem tu­
dott pedig a segédek ellenállásán, kik 
megtagadták a tisztikarnak löszüktől 
történő kiegészítését. Hogy evvel az iz­
gága, nagyszájú agitátorok által szerve­
zett eljárásukkal csak maguknak ártottak 
az bizonyos. Mert a betegsegitő pénztárt 
vvinryaio i/ítiák mii > d pnk énen. Ónálló szer- 
vez kedéssel nein sikerült, következik 
tollát a hatósági beavatkozás, melynek 
alkalmazásával a segédek elvesztik azt a 
jogukat, hogy saját jelöltjeiket juttathas­
sák a tisztviselői székekbe, mert a tiszti­
kar kiegészítése a segédek soraiból ki­
nevezés utján fog történni, fizetni pedig 
mindkét esetben kell.

Szóval a tanulságot levonhatják 
magukV részére : Többet ószszel, mint 
erővel.

A Ml. kerületi szadadelvüpárt tár­
sasvacsoráját — tekintettel arra, 
hogy november hónap első szombatja 
Mindenszentek napjára esett — ezút­
tal a hónap második szombatjára, 
november 8-ikára halasztotta.
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HÍREK.
Napló.

Jparmuzeum, nyitva minden vasárnap és ünnep­
napon d. e. 9—ld-ig,

Nov- ■*. A 7. huszárezred tisztikarának lóver­
senye.

Nov. 4. Jog és pénzügyi bizottsági ülés délután 
3 órakor.

A'cv. 5. Debrecen város közigazgatási bizottsági 
ülése d. u. 4 órakor.

Nov. 9. H aj du várni egy o közigazgatási bizottság 
ülése d. c. 10 órakor.

Nov. 19. Képkiállitás megnyitása a városházán.
Nov. 19. A tiszántúli cv. ref. egyházkerület köz­

gyűlése.

2

Halottak napja.
nov. 3.

Hiába szónokolnak a mai próféták, 
hogy a durva anyagiasság korát éljük, a 
mikor a nehéz megélhetési viszonyok 
mindennapi robotjában nem csak a kezek 
kérgesednek el, hanem megtaplósodnak 
a szivek is, azért csak ott égnek a ne­
mesebb érzések minden ember lelkében 
s mikor kellő alkalom kínálkozik felcsap 
a szivek lángja.

. Tegnap is kigyultak ezek a kegye- 
letes érzések s ott fónylettek apró gyer­
tyáé skák, szelíd mécsesek, szirtes lámpi- 
onok s gyász-tüzek alakjában a debre­
ceni temetők díszes kriptáiban, szegé­
nyesen felhantolt sirdombjain egyaránt.

Yoltaképen csak a róm. katholikus 
egyház világította ki kezdetben az el­
hunyt hívők sírját, de ez a kegyeletes 
szép szokás általánossá vált későbben s
ma már az összes keresztény vallásfele­
kezetek hívőinél- sirkertjében kigyul az 
emlékezet világa halottak napján, hir­
detve, hogy a vallásos szív érzéseit nem 
lehet hit-ágazatok határai közé szorí­
tani.

Szép, lélekemelő szokás, hogy kül- 
sőüépen is kifejezést adunk az elhunvt 
kedvesek iránt érzett kegyeletes szerető­
iünknek még akkor is, mikor az elköl­
tözött lélek porhüvelye már régen áta­
datott az elmúlásnak s azzá lön, a miből 
az Írás szavai szerint teremtetett,

Tegnap ünnepelte Debrecen keresz- 
tény világa is a halottak omlókét s teg­
nap este alig maradt sir kivilágitatianul 
■AZ összes katholikus és ev. ref. teme­
tőkben.

Természetesen fényben, pompában a 
katholikus temető tündökölt első sorban, 
a .tol a családi sírboltokban egész kis 
vagyon került a kegyelet oltárára. Talán 
nem volt a kivilágítás általában olyan 
nagy méretű, mint az előző években, de 
mégis fényárban úszott az egész temető 
Csak egy ember hiányzott a nyüzsgő tö­
megből, aki halottak napján rendszerint 
húsz ember helyett szokott máskor szor­
goskodni, az öreg, szép emlékű Borand 
Dyuri bácsi, aki dehogy is engedte volna, 
hogy csak egyetlen színész ember sírja 
is kivilágitatianul maradjon, ö szokta ki­
világítani 1)1 aha volt színházi karmester ! 
sírját is. a kinek nevére olyan nagy di- j 
csóséget hozott a magyar színpadoknak \

éppen most búcsúzó csalogánya. A nagy 
magyar művésznő férjének, első tanító- 
mesterének ugyan most is ki volt vilá­
gítva a sírja, de hiányoztak arról az öreg 
Gyuri bácsi színes transzparentjei, épen 
úgy, mint a Sajó Aladár, meg a többiek 
sírjáról. De a Borand Gyula sírja meg 
épen sehogy se volt kivilágítva. Hja ott 
nyugszik mellette az ő nagy nevű apja 
Gyuri bácsi, aki nem hagyta békén ez 
idő tájt az élő kartársakat s színháznál 
s napokkal azelőtt „kollektázott“ gver- 
tyéra, mécsesre. Máskor a színtársulat 
testületileg felis kereste az elhunyt szí­
nészek sírját, most csak egyesek baran­
goltak az elhagyott síroknál.

Nagyot fordult az idők kereke, a bo­
hém-szivek fogyatékán vaunak s Boka 
Károlv sírjánál is csak egy két gvertva 
égett, bizonyára a szomszédok dugták oda 
a hires cigány prímás sirhaníjára, a ki­
nek a kesergője mellett királyasszony 
szive sirt.

De dicséretére legyen mondva köz- 
biztonsági állapotunknak, a rendet figye­
lemre méltó módon, jóllehet nagy volt a 
sokadaiom, nem zavarták meg kilenc óra 
előtt a rendőrség ki ürítette a temetőket 
néma nyugalom száita meg a csendes 
sírokat, az elhunytak boldog biro­
dalmát.

* A debreceni képkiállitás. Csütörtö­
kiin, november -Vén jár le a határideje 
a képek beküldésének a debreceni kép - 
kiállításra. Az átvételt és előzetes bírá­
latot a budapesti Képzőművészeti 'Tár­
sulat végzi, melyhez — mint tudósítónk 1
Lel V 11 tlLU4.ZJii 11 auh. Jgeil er-
tékes és kiváló raü érkezett be. Az 
anyagot körülbelül nov. 10-ére szállítják 
Debrecenbe s másnap megkezdődik a
kicsomagolás és elrendezés, mely 4_ő
napot fog igénybe venni. A kiállítás 
vernissage-a november 18-án lesz, ami­
kor a sajtónak és meghívott mübarátok- 
nak bemutatják a debreceni müpártoló- 
egyesület első képkiállitását.

* Falkavadászat. A ;i-ik lmnvéd- 
huszar ezred tisztikara ma, Hubertus 
napjan falkavadaszatot rendez, melyen 
az előiceiő közönség köréből számos ur- 
ovas is részt fog venni. Mivel vidékün­

kön nem lehet biztos kilátás arra, ho°-y 
a kopók ró a át tudjanak felhajszolni a
kopók futása szimat után történik ’ _
vagyis egy előző napon árkon-bokron 
keresztül vontatott markáns illatú róka­
bor, vagy erős illattal inpregnált rongy 
szimatja nyomán lesz a futás. A 
szat inán társas -vacsora ezután 
tánc lesz a Bika-szállóban.

* A braganzai herceg vadászaton.
P eredményű vadászat volt Tomaso- 

vácon Heitzmann Rezső földbirtokos va­
dászterületén, a hova a délelőtt 10 órai 
vonattal érkezeti a jelenleg Écskán tar­
tózkodó _ braganzai herceg, Hardegg 
Alice grófnő, Hardegg Juci grófnő, gróf 
Orlowsky, gróf Smetow és Harnoncourt. 
A tomasováci nádasban folyt a róka­
vadászat és pedig kiváló eredményűvel 
mert nem kevesebb, mint 30 darab gyö­
nyörű nagy példán vu róka került terí­
tékre, köztük egy igen nagy, ezüstszür- 
kes példány, a melyet Hardegg Alice

vadá-
pedig

grófnő lőtt, kinek ez a ritka remek pél- 
dány annyira megnyerte tetszését, hogv 
elkente a házigazdától, a mit az kész­
séggel teljesített. A braganzai herceg 
aki kitűnően lő, maga 20 rókát lőtt, A 
vadászat végeztével délután 4 óraka 
rövid ebéd volt, a melyen a házigazdát 
köszöntötték föl s .azután a főúri társa­
ság visszautazott Ecskára.

* Választók névjegyzéke. Yecsey 
Imre, a mi szorgalmas, népszerű tb. fő­
jegyzőnk nagy munkát végzett, mikor 
Debrecen három politikai kerületét úgy 
osztotta fel, hogy a piac utca kellőképen 
képviselve legyen minden kerületben 
®8} nehány választóval, lévén minden 
kerület gócpontja a vasúttól a nagytemp­
lomig húzódó főutca. A nagy gonddal 
és körültekintéssel kidolgozott tervezetet 
el is fogadta a közgyűlés, de ezzel 
azután a nagy munkának még koránt 
sincs vége. Most már hozzákezdtek a 
vái őshazán a 10 kerület választói név­
jegyzékének összeállításához, még pedig 
minden kerületnek külön-külön betű­
rendben. Ez a munka jó ideig fog tar­
tani, bármilyen szorgalmasan dolgoz-

j llí1^ is rajta, hogy az év végéig, a város - 
! atya választásig elkészülhessen.

* A lelencház ügye. A debreceni 
lelencházat illetőleg úgy vagyunk, mint 
az eg\ szeri asszony, a kinek mikor zsírja 
volt, hiányzott a lisztje és viszont, de 
azé • mindég azon törte a fejét, hogy 
miképen is süssön kenyeret. Mikor a 
miniszter leiencházat Ígért, majd elkop­
nunk érte i sarkunkat, hogy csak 
váltsa is be a miniszter az Ígéretét. A 
telukkérdésre nem is gondoltunk, hiszen 
annyi a telke Debrecennek, hogy akár 
még egyszer annyi középületet emeltet­
hetne, mint amennyi most van. És a 
vége még is az lett, hogy mikor a mi­
niszter nekünk ígérte a lelencházat, nem 
tudunk telket találni. Pedig dehogy is 
nem tudunk. Csak szokva vagyunk 
ahhoz, hogy bizottság kiküldése nélkül 
semmi kérdést meg ne oldjunk. .Mint 
értesülünk az a bizottság, mclv ebben a 
tárgyban a közgyűlés által kiküldetett, 
már ezen a héten megkezdi munkáját s 
a külömböző javaslatok szerint helyszíni 
szemléket fog tartani

* A Kilrlraevtn fia A „ i: „:i-i -— —«Mu.w ui*. aiaui »iJxKua/,-

tónak Böhm Adolfnak fia szégyenében 
elmaradt az iskolából és erre az aradi 
főreáliskola \ Hí. osztályának tanulói le­
velet írtak neki, a melyben szeretettel 
maguk közó hívják. A levél, melynek 
megkapó, kedves tartalma bizonyára el­
érte a kívánt hatást, a következő :

Kedves barátunk !
Részvéttel vettünk azon csa­

pásnak a hírét, a mely téged, apád­
nak talán akaratlan hibája folytán 
ért. De érthetetlennek tűnik fel előt­
tünk az, hogy te közülünk egysze­
rűen kimaradsz és az előadást nem 
látogatod. Mi, akik ezen dolgot ala­
posan meggondoltuk, arra a meg­
győződésre jutottunk, hogy erre té­
ged nem kérni hanem kényszeríteni 
fogunk. Te, aki a csapás első pilla­
natában vagy nem gondolsz arra,
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hogy te rád az életben még micsoda 
feladatok várnak. Hogyan akarod 
te azt a nevet, a mely mostan ta­
lán csorbát szenvedett, újra éppé és 
újra tisztává tenni ? Hogyan akarsz 
te magadnak az életben neked meg­
felelő állást elfoglalni, ha most, mi­
dőn már közel vagy ahhoz, hogy 
hozzá kezdhessél hivatásodhoz, most, 
egyszerűen kimaradsz közülünk.

De lehetetlen, hogy legyen kö­
zöttünk olyan — és erre esküdni is 
merünk — a ki téged ezért lenézne, 
avagy a ki téged nem annak nézne, 
aki voltál. Ezért újból kérünk, hogy 
már a holnapi előadáson minden 
körülmények között megjelenj, ne­
hogy elmaradásoddal esetleg az elő­
meneteledben elmaradj.

Ne vedd e levelet tőlünk úgy, 
mintha talán családi ügyeidbe bele 
akarnánk avatkozni, hanem mint 
igaz barátaid intését és kérelmét.

A fiuk valamennyien aláírták 
a levelet, melyet azóta megkapott 
Bőhm Aladár s megüzente, hogy 
hétfőn elmegy az iskolába.

1 Egy női aranyóráról. Bizonyára 
kellemetlen perceket szerzett ez az arany­
óra tegnap a tulajdonosnőjének. Elve­
szett. A Hungária kávéház előtt hevert 
s ma mint talált tárgy már a rendőrség 
asztalán van, hogy kellemes percekkel 
pótolja a tegnapi kellemetleneket —• a 
tulajdonosának. Feltéve, hogyha a tulaj - 
donos jelentkezik a rendőrségen s kel­
lően igazolja, hogy a kettősfedelü (eny- 
nyit elárulhatunk) arany óra az ő tulaj­
dona.

S ZÍN H Á Z.
Színházi műsor:

Xov. 3. hétfő : A sötétség hatalma, színmű. 
Nov 4. kedd : Adrim és Kon, daljáték.
Xov. 5. szerda : Adrim és Éva, daljáték.
Xov. 6. csütörtök : Rejtett arc, vígjáték.
Xov. 7. péntek : Paraiztbecsiilet. dalmű, T't- 

igfakadás, vígjáték.
Nov 8. szombat : Rosenkranz és Gü'denstem, 

vígjáték.
Xov. 0. vasárnap . délután A szombatosok, 

•"inmii, este Csókon szerzett vőlegény, énekes bo- 
húzat.

Xov. 10. hétfő: Lotti ezredesei, énekes bo­
hózat.

Xov. 11. kedd: Bánk bán, szomorujáték.

- (Dózsa György.) Jókai szép zengő 
versekben megirt történeti színmüve 
'dézsa György vasárnap este felette kis 
AÜzönsóget vonzott a színházba. A töme­
gek kifelé özönlöttek a temetőbe, a kivi­
lágított sirkert a kegyelet iránt tette fo­
gék onynyá az embereket, —■ a festett 
virág számára nem sokan maradtak. Pe­
dig szép volt az előadás és gondos, 
h lenovics György tehetsége szárnyat 
rap a hős szerepektől ; ha kothurnusban 
járhat, biztosan lép ; ha versek ömlőnek 
ajkairól, megtalálja a szívhez vezető 
utat. Délceg alakja, csengő szava, torká­
nak lágy beszédbe olvadó érce mind ér­
vényesülhetnek, érvényesülnek is olyan 
szerepekben, minő Dózsa György. Palágy i 
Bajos Barnabást játszotta, nagyon jól. 
Kitűnők voltak kisebb szerepeikben Kré- 
/ner, A úgy Dezső, Virágháti, Szilágyi. 
A jósnő Ebergényiné volt ; pár vonás­
sal kész alakot teremtett s egyetlen jele

nésével az emlékezetbe tudta vésni ala­
kítását. Jeszenszky né mint Csáky Lóra 
és Menszáros Margit mint Dózsa György 
arája megérintették a szív húrjait és ne­
mes, tiszta hangokat szólaltattak meg. 
Egyszerű, természetes, művészi volt mind 
a két játék. Dicséretet érdemel a nép­
csoportok rendezője. Már az izzó trón 
kevésbbé sikerült. Nagyon érezhető volt 
a villamos világítás hiánya.

— (Makó Lajos körútra indul.) Makó 
Lajos színigazgató holnap elutazik Deb­
recenből és hosszabb ideig, körülbelül 
két hétig utazni fog, hogy szervezze a 
jövő esztendőre uj társulatát. Ez az első 
eset Makó 15 éves színigazgatói pályá­
ján, hogy végig járja az összes nagyobb 
vidéki színházakat és igy keresi ki Deb­
recen számára a szerződtethető legjobb 
anyagot. Ez a buzgóság legjobban bizo­
nyítja, hogy az igazgató minden áron, 
a legönzetlenebb áldozatok árán ki akarja 
elégíteni szülővárosa közönségének jogos 
igényeit. Helyeseljük azt az elhatározá­
sát is, hogy nem várja be a színházi 
bizottság ülését. Jó Ízlésű, kiváló szak­
értelmű, lelkiismeretes igazgató Makó 
Lajos, bizonyára tudni fogja, mi keli a 
debreceni közönségnek, tizerencsét kívá­
nunk neki, hogy meg is találja, el is 
hozhassa, akiket keres.

— (B. Buzsinszky Ilona), a debreceni 
színház egykori gyönyörű hangú kolora- 
tur énekesnője ez idő szerint a pécsi 
nemzeti színházban arat fényes sikereket. 
Szívhez szóló, szép hangjáról elragadta­
tással emlékeznek meg a lapok. A Pécsi 
Kupió, Pécs előkelő nagy napilapja, abból 
az alkalomból, hogy a pécsi színházban 
Pauszt került színre tegnap, a követke­
zőket írja B. Ruzsinszky Ilonáról, aki 
az operában Margit-ot énekelte:

Buzsinszky Margitja zeneileg 
oly tökéletes, hogy azért szívesen 
elnéztük a többi szereplő fogyaté­
kosságát, mely épen az ő magas 
műélvezetet nyújtó alakítása mellett 
annál szeinbeötlőbb volt. Kitünően 
volt disponálva és a rokka- és ék­
szer-dalt nem igen hallottuk még 
szebben énekelni, mint ma este. 
Pedig a kitűnő Margitok egész sora 
vonult már el előttem, emlékezem 
igen jeles művésznőkre, de annyi 
melegséget, annyi szint ós közvet­
lenséget és oly tiszta csengést kevés 
énekesnő produkált, mint ő. A bör­
tönjelenetben is művészi volt alakí­
tása és csakis az ő kiválósága mel­
lett éreztük a külömbséget az ő és 
partnereinek éneke között.
— (A miskolci színház.) A miskolci 

színi kerületet a jövő évre, mint tudósítónk 
táviratozza, a szinügyi bizottság egyhau- j 
gulag Szálkái Lajosnak adta ki.

TAVIBATO K.
Kozma Sándor síremléke.

Budapest, nov. 3. (Saját tudósitónk 
távirata ) Tegnapelőtt 11 órakor leplez- ! 
lék le a kerepesi-uti temetőben Kuzma \ 
Sándor kir. főügyész síremlékét. A remek ' 
kivitelű emlékmű Kallós Ede szobrász | 
müve., A leleplezésen megjelentek Plusz j 
Sándor igazságügyi miniszter, Moliay í 
Sándor államtitkár, Perczik Árpád mi- í 
niszteri tanácsos, továbbá a kir. kúria, 
ítélő tábla bírái, a magyar bírói és kir. 
ügyészi kai', az országgyűlési képviselők, | 
egyetemi tanárok, ügyvédek s más elő- i

kelősógek közül igen sokan. A leleple­
zés alkalmával Székely Ferenc kir. ko­
ronaügyész mondott szép emlékbeszédet. 
A síremléket szebbnél szebb köszönik 
borították, melyek közt feltűnt Kozma 
szülőhelyének, a somogymegyei vörös­
begy községnek egyszerű zöld levél ko­
szorúja ezzel a felírással : Nagy fiának — 
a kis falu.

Halottak emléke.

Budapest, nov. 3. (Saját tudósítónk 
távirata.) A főváros temetőibe halottak 
napjára tegnap is igen sokan vándorol­
tak ki, hogy megtekintsék a földiszitett 
sírokat. Különösen Kossuth és elhunyt 
nagyjaink sírját kereste fel tömegesebben 
a közönség. — A budavári koronázó 
Mátyás templomban halottak napján a 
templomban eltemetett III. Béla magyar- 
király és, neje Antiochiai Anna, valamint 
a többi Árpádházi fejedelmi sarjak lelki­
üdvéért, kiknek tetemei a templomban 
vannak eltemetve, ünnepi gyászistentisz­
teletet tartottak. A misét dr. Nemes 
Antal apátplébános celebrálta nagy se­
gédlettel. Az egyetemi ifluság „Szemere 
Miklós Társaságba délelőtt gyászünne­
pet rendezett gróf Széchényi István 
szobránál. Gobhardt Károly a‘ Társaság 
elnöke beszédeit mondott, Báttlav Géza 
titkár pedig elszavalta ódáját.

Öngyilkos tisztviselő.

Budapest, november 3. (Saját tudó­
sítónktól.) Ma hajnalban a Hunnia kávé­
házban Goddan István fővárosi tisztvi­
selő főbe lőtte magát. Öngyilkosságának 

! oka az, hogy a napokban összeszólalko- 
i zott egy kollegájával, melyből tettlegesség 
j támadt és ezt szégyelte. Súlyos sebével 
! a Rókusba vitték.

Szétugrasztott kártyás banda.
Budapest, nov. 3. (Saját tudssitór.k 

távirata.) A fővárosi rendőrség teg­
nap a Tihary kávéházban egy ha- 
zárd-játékos bandát ugrasztott szót. — 
A vizsgálat során kiderült, hogy a kétes 
hirü kavéház tanyája volt az efajta til­
tott játékoknak és különösen a vidéki 
embereket hálózták be. A ház tulajdo­
nosa Flashner Jeanette ellen meginditot- 
táK a vizsgálatot.

Kútba esett fiú.
Beregszász, nov. 3. (Saját tudósi- 

I tónk távirata.) N.-Lucskán (Beregmegye)
I Volosán László ottani lakosnak 14 éves 
I fia a közlegelőn levő itató-kutnál apja 
i marháit itatta, miközben a veder lenyo- 
! másánál a szükséges lenyomó erő hiá­

nyában a visszaható kutgémi kölesönsuly 
a fiút felrántotta és igy ez a kút fölött 
függő állapotba jutott és olyan szeren­
csétlenül esett a tiz méter mélységű 
kútba, hogy szörnyet halt.

: Európai és japán választott bíróság
Berlin, nov. 2. (Saját tudósítónk 

távirata.) A választott bíróságba, mely a 
Németország, Anglia és Franciaország 
közt egyrészről és Japán közt másrészről 
augusztus 28-án kötött szerződés értei­
mében a japáni idegen követekre oly 
fontos házadó kérdésben fog ‘dönteni, 
mind a két fél megnevezte a birakat.
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Az első gyűjtemény a magyar
könyvpiaczon, a mely egyöntetű díszes 
könyvtári kiadásoan felöleli úgy a 
magyar remekírók, valamint a világ­
irodalom klasszikusainak színét javát.

Minden kötetet a szerző arczképe és 
kiváló magyar és külföldi művészek 
iilusztrácziói díszítenek. A remekművek 
teljes megértését életrajzi bevezetések, 
jegyzetek és magyarázatok segíti» elő.

A BEVEZETÉSEK SZERZŐI:
Junius [Z. Kiss S.) 
Kossuth Ferencs 
Xéevessy László

Ábrányi Emil 
Alexander B 
Ambrus Zoltán 
Angyal Jláx'id 
Bänocsi József 
Balassa József 
Beöthy Zsolt 
Dócct Lajos 
Endröái Sándor 
Eerenezi Zoltán 
Haraszti Gyula 
Hegedűs István 
Hevesi Sándor

Lolagyi Menyhért 
Eadó Antal 
Kakosi Jenő 
Riedl Frigyes 
Szász Károly 
l'desy János 
Varadi Antal
ti kbrz még sok díszes 
ncv fog csatlakozni

A magyar és a 
világirodalom 
kincsesháza.

SZERKESZTI:
a

HÄBO ANTAL

} ÍSU

Az egyes kötetek mind egyforma 
alakban, szép és tiszta nyomassa! egy­
öntetű, tízszeres szinnyomatu díszes be­
kötési táblában jelennek meg, rajta az
illető író arany - domborművű arcz- 
képével.

A könyvszekrénynek, a legékesebb 
szalonban és az egyszerű polgári 
otthonban egyaránt, c gyűjtemény
nemcsak tartalmánál, hanem küise end
fogva is feltűnő ékessége lesz.

remekírókat illusztrálják:

«■, ■&***;

A magyar
Bihari Sándor 
Garat/ Altos 
Gergely Imre 
Hegedűs László

Xcográd y A utal 
liéth i Lajos 
Tel égd g László 
Tall Ödön

Zichy Mihály és mások.
A külföldi remekírókat kiváló külföldi 

illusztrátorok képei ékesítik.

A gyűjtemény 50 kötet.

Megjelent már 
a következő 
hét kötet :

I—il. Petőfi összes költeményei. Revezette Ferenczi Zoltán.
Hl—ív. Kisfaludy Sándor összes költeményei. Bevezette június.

V. Shakspere remekei I. Bevezette Alexander Bernát.
VI. 7<£oliére remekei I. Bevezette Haraszti Gyula.

Vil. Tóth Kálmán válog. költeményei. Bevezette Endrödi S.

Ií'
VTH Berzsenyi Dániel: Munkái,
IX Schiller Frigy 9t: Költeményei. Kord. 

Dóczi Latos
Ti. Madách Jmr- : Ax ember tragédiája

es egyeb munkái
XI. Kossuth Lajos: Válogatott .Munkái. j 

Sajtoó alá rendezte Kossuth Ferenci.
XII. tíotm&roti; Iliásza. Ford. Kiments 

(XdmpF) József
XUI Tóth üde : Válogatott Munkát. ) 
XIV .5hakepert : Remekei. 11.
XV—XVI Kisfaludy Károly: Váló- * 

gátolt Munkái
XV1L Reviczky Gvula ; Munkái.
XVlil. Heine: A Dalok Könyve. Ford.

Endrödi Sándor.
— Tegroér : A Fnthjof monda.
XIX-XX. Széchenyi litván: Hítel. ! 

Világ,-.

RÖ V ID IDÖILÖZÖKBEN KÖVETKEZNEK : . £
(A xiaüóczég fentaxtja a2 esetleges változtatás jogát.)

XXXIX. *Garay János: Válogatott 
Munkái.

XXX. Fáztnány Feier: Válogatott 
Munkái.

XXXI. Shakspere: Remekei 111.
XXX11. Firdnzi: A Sahnáméból. Kord.

Radó Anlal.
XXX111—XXXV. • Vörösmarty Mihály: 

Munkái.
XXXVI—XXXX'll. liyron : Don Juan 

Ford. Ábrányi Emil 
XXXV111. Hőmérőt: Az Odyssea. Ford.

Ke me ne s (Kempf) József.
XXXIX. Csokonai: Válogatott Munkái. 
XL. Leopardi: Összes Költeményei. 

Ford. Radó Antal.
— Musset: Válogatott Költeményei. 

Ford. Radó Antal.
XIá. Goethe: Faust. Ford. Dóczi Lmjos.

XXL Kazinczy Ferenc*: Válogatott
Munkái.

XXII Goethe: Válogatott Költeményei. 
Ford. Dóczi Lato.*.

XX111. Kölcsey Ferenc»: Válogatott
Munkái.

XXIV. Moliére : Remekei. 11.
XXV Zrínyi Miklós: Munkái.
XXVI. A Régi Magyar Költészet. 

(XVI. és XVII. század.) Balassa 
Bálint. — Tinódi Sebestvén. — 
A Kurucz Költészet — Gvöngj'ösi 
Is tx’án

XXV11 A Régi Magyar Költészet. 
(XVII. szazad és XlX. század eleje.) 
Faludi Ferencz. — Virág Benedek 
— (.rvadányi József.

XXVili. A Nibelung Etek. Ford. Szása

XL11. Mikes Kelemen : Törökország

XL111. Shakspcre : Remekei. IV.
XL1V. Aischylos, Sophocles. Füri 

pities: Válogatott Munkáig Ford. 
\'aradi Antal, Ziltihy Károly, Kemenes 
(Kempf) József és Radó Antal.

XI.\ . Deák Ferencz munkyihvl.
XL\T. Katona József: X a log Munkái. 
XLVU. Virgil tus : Aeneis Ford. Baráti 

Szabó Dávid. A fordítást javította 
Radó Anlal.

XLVT11—XL1X. A Magyar Népköltészet 
Kincsesháza

L. Bajza József: Válog. Művel
• A csillaggal jelzett Írók abban nx 

immár közeli időpontban fognak megje­
lenni, a mikor a törvény szerint köz- 
kincsceé válnak.

r

a Jtcmeklrók Képes Könyvtára a következő
kiadásokban kerül forgalomba:

Az 50 kötet éra fűzve 200 korona.
Az 50 kötet ára vászon díszkötésben, 

többszörös szinnyomatban, az írók dombor­
nyomása arczképével 250 korona.

Az 50 kötet ara amatőr felbőrkötésben 
600 korona.

Úgy a fűzött, mint a kötött kiadás 3 koronás, az 
amatőrkiadás 10 koronás havi részletek mellett kapható. 
Az első részlet lefizetése után a gyűjteményből a folyó 
1901. év végéig a mar megjelent első hot kötet szállittatik.
Az első hét kötet tehat már ez évben birtokában lesz a
megrendelőknek. A sorozat többi kötetei sorrendben szál­
líttatnak a pontosan betartott havi részletekkel szemben, 
évente legalább hat kötet.

A megrendelési feltételekből kitűnik, hog)' a kiadó- 
ezég valóban azt tartotta első sorban szem előtt, hogy 
c nagyszabású gyűjtemény, a magyar és a világ- 
irodalom kincsesháza, a legszerényebb viszonyok között 
élők otthonát is ékesíthesse. Najri 10 fillér megtaka­
rítással oly kincset szerezhet bárki magának, a mely 
értékét változatlanul megőrzi nemzedékeken keresztül, s 
apáról fiúra közvetíti a világ szellemóriásainak páratlan 
hagyatékát.

1
SxfresRrJjék e rendelőjegyet bármely könyvkereskedés czimére kitölteni és a kcnj>- 

kereskeaésnek megküldeni.

neaRenoeLőjeGY
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  könyvkereskedő urnák

Ezennel megrendelem a Remekírók Képes Könyvtára I sorozatát 
60 köt. Lampe! Róbert (Wodianer F. és Fiai) kiadása. Ara remek 
díszkötésben 2Ó0 kor. Évente 6 kötet jelenik meg.

A részletek a szállítástól kezdódóleg minden hó Vén Önnek fizetendők 
mindndig, mig a mú teljes vételára kiegyenlítve nincs. A részletek be nen tartása 
esetében a folytatólagos kötetek a részletek pótlásáig visszatarthatok; a lejárt s le 
nem fizetetett részleteket Önnek jogában áll portóköltség hozzászámitása mellett 
postai megbízással beszedni, melynek be nem vallása esetén a részletfizetési k 
meny megszűnik és u rendelés vételára esedékessé válik. A megrendelés vissz 
vonható.

A fenti előfizetési feltételeket tudomásul veszem és ezek alapján ezennel rneg-
oronás

le

rendelem a íentnevezett munkát 250 kor. vételárért, fizetendő 3 koronás hav: rész.etek­
ben és kérem az első hét kötet megküldését. Az első részlet utánveendó.

Külön kikötés:

Lakhely és kelet:

Név:------------------

Állás: ---------------
Tessek olvashatóan aláír ni.

Ax Illeték! díjjegyzék 30. tétele értelmében bélyegmer.tes.


